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Reactie op vervolgvragen EK-fracties BBB en PVV over de 
Leefbaarometer 

Aanleiding 
- De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken van de Eerste Kamer heeft haar 

leden in de gelegenheid gesteld schriftelijke vervolgvragen te stellen over de 
Leefbaarometer naar aanleiding van uw brief van 19 december jl., waarin u 
vragen hierover heeft beantwoord.  

- De voorgestelde beantwoording van deze vervolgvragen, die de leden van de 
fracties van de BBB en de PVV hebben gesteld, treft u in bijlage 1 aan. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met verzending en ondertekening van de voorgestelde beantwoording 
van de vervolgvragen van de leden van de BBB en de PVV van de Eerste Kamer. 

Kern 
- De leden van de Eerste Kamerfractie van de BBB hebben vragen gesteld over 

de Regio Deals, met name over hoeveel geld daarmee gemoeid is en tevens 
hoeveel middelen worden besteed aan grootstedelijke problematiek.  

- U geeft in uw reactie de financiële omvang van de Regio Deals aan, en gaat in 
op de middelen die het Rijk besteedt in de stedelijke focusgebieden (Nationaal 
Programma Leefbaarheid en Veiligheid; NPLV). U nuanceert het onderscheid 
stad-platteland/regio. Regio’s zijn niet altijd makkelijk onder te verdelen in 
landelijk of stedelijk. En het NPLV heeft in het hele land aandacht voor de 
leefbaarheidsproblematiek, waarbij het gaat om delen van stedelijke 
gemeenten waar een stapeling van problemen is, ook in Arnhem, Heerlen en 
Groningen. 

- Verder vragen de BBB-fractieleden of u de gevolgen van grootschalige 
vluchtelingenopvang voor de leefbaarheid voor de verschillende gemeenten 
gaat monitoren, nu de Spreidingswet is aangenomen.  

- U geeft in uw reactie aan dat bij navraag het ministerie van J&V niet 
voornemens is op landelijk niveau hiervoor een separate monitor of onderzoek 
op te zetten. U geeft aan dat met de Leefbaarometer er wel een signalerings- 
instrument beschikbaar is dat de leefbaarheid van alle wijken en gebieden in 
Nederland monitort. U merkt hierbij op dat de Leefbaarometer geen directe 
conclusies over causaliteit toelaat. De Leefbaarometer gebruikt een groot 
aantal uiteenlopende indicatoren, waaronder ervaren overlast en onveiligheid. 
Wat de oorzaak is van bijvoorbeeld een verslechterende overlast en 
onveiligheid laat het instrument echter niet zien. Daarvoor is lokaal altijd nader 
onderzoek nodig. 
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- De leden van de Eerste Kamerfractie van de PVV hebben u gevraagd of u het 

passend vindt dat in wijken waar de Wet bijzondere maatregelen 
grootstedelijke problematiek (‘Rotterdamwet’) wordt toegepast in het kader 
van de leefbaarheid en de veiligheid, asielzoekerscentra worden gevestigd, 
zoals in de Gestelse Buurt in ’s-Hertogenbosch.  

- U geeft in uw reactie aan dat het primair aan gemeenten is om, mede rekening 
houdend met de leefbaarheid en veiligheid, een afweging te maken of het 
passend is in een bepaald gebied een asielzoekerscentrum te vestigen. Ook 
merkt u hierbij op dat er in algemene zin geen conclusie te trekken is over de 
causaliteit tussen de vestiging van asielopvangcentra en de leefbaarheid en 
veiligheid in een gebied. Indien er in de Leefbaarometer lokaal sprake is van 
een verslechterende overlast en onveiligheid, dan kan dat worden veroorzaakt 
door diverse factoren en is nader onderzoek nodig. 

- Verder merkt u in uw reactie op dat bij navraag de gemeente ’s-Hertogenbosch 
aangeeft dat voor de keuze van de desbetreffende twee opvanglocaties 
(Pettelaarpark 90 en de Kruithoorn) een zorgvuldige afweging is gemaakt. De 
gemeente is van mening dat de afstand tot de nabijgelegen woonwijk Gestelse 
Buurt groot genoeg is om deze locaties positief te beoordelen. Ook geeft de 
gemeente aan dat in het omwonendenoverleg het effect op de omgeving een 
terugkerend onderwerp van gesprek is. Ten slotte geeft de gemeente aan dat 
de gemeenteraad een paar voorwaarden heeft bepaald voor geschikte plekken 
voor een asielzoekerscentrum. Die gaan bijvoorbeeld over voorzieningen in de 
buurt, zoals onderwijs en winkels. Daarnaast zijn de ligging en bereikbaarheid 
van Pettelaarpark 90 en de Kruithoorn goed. Het aantal locaties dat voldoet 
aan de voorwaarden is zeer schaars en beide locaties voldoen daaraan naar 
het oordeel van de gemeente.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Reactie op vervolgvragen over 
de Leefbaarometer 
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